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ORIENTAGOES:
1. Assista a video aula;
2. Observe atentamente os exercicios demonstrativos;
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4. Envie a atividade ao professor PREFERENCIALMENTE pelo WhatsApp:{ (13)98871-1320}
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https://youtu.be/0O3AiwnbLiPY

ROTEIRO DE ESTUDO

Formula geral de resolucao da equacao
do 2° grau

Ha uma férmula que permite resolver equagdes do 22 grau. Vamos obté-la a partir do método de com-
pletar quadrados.
Partiremos da equacgio genérica ax’ + bx + ¢ = 0,com a # 0.
Nosso objetivo é obter um trindmio quadrado perfeito no primeiro membro da equagao.
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ax’ +bx+c=0
40°%* + 4abx + 4ac = 0
Observe a figura ao lado. O terceiro termo do trindmio deve ser b”.
Vamos somar b? a ambos os membros da equagao:
4a’x* + 4abx + 4ac + b* = b’
Para que no primeiro membro da equacdo fique somente o trindmio
quadrado perfeito, vamos subtrair 4ac de ambos os membros:
4a%¢ + 4abx + b* = b* — 4ac b| 2abx b?
Fatorando o trindmio quadrado perfeito, obtemos:
(2ax + b)* = b* — 4ac
A expressao b? — 4ac serd representada pela letra grega A (delta).
Fazendo A = b? — 4ac na equacio acima, temos:
(2ax + b)? = A

2ax b

2ax | 4a 2abx

DAE

Supondo A = 0 vem:

2ax + b = =/A . Subtraindo b de ambos os membros da equagao:

2ax = —b + JA e, finalmente, dividindo ambos os membros por 2a para encontrar x:
—b = A

2a

Nessa formula, precisamos extrair a raiz quadrada de A.

+ Se o valor de delta for um nimero negativo, VA ndo sera um niimero real, e a equagdo nao tera
solugao no conjunto R.

—b % —b « , <
+SeA=0,JA =0,ex = bzi\/z fica x = oy e a equacgao tera somente uma solugao.
a a
+ Se o valor de delta for um nimero positivo, ai a equagao tera duas solucdes reais.
o
Vamos resolver equacgdes aplicando essa férmula?
1.x2+3x—10=0
a=1 Identificamos os
b=3 A coeficientes e o termo
c=—10 independente na equagao.
A = b — dac
=32 — 4.1 (=
A=3—=4-1-(=10) 4 e Calculamos o valor de A.
A=9+ 40 =49
Agora aplicamos a formula para determinar os valores de x:
_ —b A
- 2a 347 4 Fazendo a verificacio:
X=———=—=2 (=S¥ +3-(=5 —10=
= 3*t7 i 2 =25-15—10=0e
5 —3-7  —10 2+3-2—-10=4+6—-10=0
X = = = -
’ 2 2

Logo, —5 e 2 sdo as solugdes, ou as raizes, da equagdo x* + 3x — 10 = 0.



2.6x*+x—1=0

a==6 A =b?— dac
b=1 A=1"—=4-6-(—1)
c=-—1 A=1+4+24=125
—b + JA
x:
2a -1+5 4 1
x:—____
—1+5 1 12 12 3
x = —
12 -1—-5 =6 1
x2= — — ——
12 12 2
1 1 . , -
Logo, _EEE 530 as raizes da equagdo 6x? + x — 1= 0.

= —4
C=
A = b? — 4ac

2

e X _x_1
3 2 3
Vamos primeiro encontrar fragdes equivalentes s dadas e que tenham mesmo denominador:
2 3x _ 2
6 6 6
2 — 2
. 3 - Multiplicando ambos os membros da equacao por 6, obtemos:
%' —3x=2 ou W=3x—2=0
A=9+16=125 _3+5
X, = =2
_3%5 4
Xy 3—5 1
x,= = —-—
4 2
1
Logo, _E € 2 sdo as raizes da equacio.
DEFINICAO

Uma equagéo do 22 grau com uma varidvel tem a forma:

at+bx+c=0 a#g) valncdgit |
0 &b e ¢ nimeros reais, chamados coeficientes,

Atencio! Neste caso v/A
nao € um numero real.



EXERCICIOS DE FIXACAO

Resolva as equacgbes do 2° grau em R:
1) (x—3)2=16

2) (2x—3)2 =25

) (x+1)°2—x=7

4) (x—1)2=x+5

5 (1—x)2—-3x=1

6) (Ix=-2)2=(2-x)?

7) (x—=2)+(x+1)%2=5

8) (x=1)?+8(x+1)=0

9) x2—0,7x +0,1 =0
10) x2=25x+1=0



